

■ “云南巧家爆炸案”追踪

云南巧家县称爆炸案无关征地

警方称疑犯曾有犯罪记录,疑为报复社会,会在案件侦破后公布监控录像

本报综合报道 11日晚,记者在巧家县公安局查看了“510”爆炸案现场监控录像,获知了爆炸现场的有关细节,并证实作案人与征地拆迁无关,作案原因疑为报复社会。

5月10日,巧家县城白鹤滩镇花桥社区便民服务大厅发生一起爆炸案件,造成4人死亡16人受伤。

录像 男子夏天穿多件衣服

据警方通报,经现场勘察、外围调查走访及现场监

控录像等有关证据证明,这起爆炸案系赵登用所为。赵登用,男,1986年生,家住巧家县包谷垭乡洼落村张家梁子社,他已于实施爆炸时当场死亡。

经有关方面同意,11日晚9时30分许,记者在巧家县公安局查看了爆炸现场监控录像。据介绍,案发现场大院装有6个监控摄像头。录像资料显示,5月10日早上8时59分18秒,一名男子头发蓬乱,身着多件衣服和外套,背一个双肩包,缓慢向白鹤滩镇花桥社区便民服务大厅走去,并在该

中心外的空地上来回徘徊约4分钟后,于9时4分16秒走进便民服务中心,并朝人群处聚拢,9时4分39秒发生爆炸。

调查 DNA比对确定疑犯身份

“案发当天,巧家县正值初夏时节,温度已经很高,按正常人思维,是不可能像该男子一样身着厚衣服,他所背的黑色背包里可能装有炸药。”云南省公安厅相关部门一负责人介绍说。9时4分39秒,就在男子所站的地方

发生了爆炸,爆炸最中心的灼烧点已经找到,属于悬空爆炸(爆炸点不在地面),该男子被炸得面目全非,经过现场勘察和DNA比对,确定该男子就是实施此次爆炸案的赵登用。

该负责人表示,赵登用曾经有犯罪记录,作案动机暂时还不明确,同时,画面上出现的所有人也已经找到。目前,案件还在侦破阶段,相关监控录像还不便向社会公布,等案件侦破结束后,会在第一时间向社会公布侦破结果和视频录像。

■ 探因 **警方称疑因报复社会**

云南省公安厅刑侦专家介绍,现场死亡的其他人遗体都是完整的,而身背黑色双肩包的人被炸得四分五裂,其站立的位置就是爆炸中心点。经提取指纹、死者父母和妻子辨认,实施爆炸案的这名背包男子是赵登用。警方调查走访了爆炸现场在场人员,无人认识赵登用,证实其与征地拆迁并无关系。

据受伤人员李德芳介绍,案发当天看到一名男

子背着黑色双肩包,穿着两件衣服进入院子里到处张望。她说:“过了几分钟,就听到轰的一声巨响,我耳朵都震麻了,两只脚都被炸伤。”

巧家县委书记方宗辉介绍,赵登用平时在县城以骑摩托车送客为生,租住的房屋主人是迤博村拆迁户,他与县城周边征地拆迁的农户既无亲属关系,也无其他利益关系,其作案原因疑为报复社会。



超五星级邮轮首航三亚

12日,海南,意大利“歌诗达维多利亚”号邮轮停靠三亚凤凰岛码头。当日早上7点,随着一声汽笛长鸣,来自意大利的“歌诗达维多利亚”号邮轮从茫茫大海驶抵并停靠在三亚凤凰岛国际邮轮港。据悉,这是该邮轮首次抵达三亚,船上共载有32个国家的1513名游客。

孙清 摄

舍身救人女教师未脱离生命危险

黑龙江一女教师车祸瞬间救两学生被碾致高位截肢,生命体征正在消失

据央视报道 黑龙江最美教师张丽莉舍身救学生,高位截肢仍未清醒。12日,张丽莉已出现并发症征兆,黑龙江省下午派来5名专家进行会诊,目前张丽莉的生命体征正在消失,于昨晚转送往哈医大附属第一医院治疗。

并发症高峰将出现

5月8日20时38分,在

佳木斯市胜利路北侧第四中学门前,四车连撞,十九中语文老师张丽莉冲上前,拉开两名学生后,自己被碾在车下,高位截肢。

据佳木斯市中心医院副院长刘延军介绍,张丽莉目前有些躁动,医生利用镇静剂让她处于镇静状态。“还没脱离生命危险,并发症的高峰期即将出现,已经有一些轻微征兆。”

医疗专家组已抵佳木斯

又讯 据新华社电 12日下午,由黑龙江省卫生部门组织的医疗专家组已抵达佳木斯市开展综合会诊治疗,全力挽救“最美女教师”张丽莉的生命。

记者在佳木斯市中心医院重症监护病房外看到,仍处于昏迷状态的张丽莉身上插满医疗器械,正处于24小

时监控状态。

据佳木斯市中心医院院长曹洪涛介绍,该医院对张丽莉老师的救治使用了最及时、最先进的技术、设备及药品,下一步将主要应对术后抗感染等难题。

此外,由黑龙江省卫生部门组织的医疗专家组已于12日下午抵达佳木斯市,对张丽莉和受伤学生开展综合会诊治疗。



张丽莉的生活照。

“眼花法官”涉嫌滥用职权被捕

河南三门峡检察院称暂无证据证明当事人受贿

据《河南商报》报道 今年4月,河南陕县一法官在审判一起致3人死亡、2人受伤的交通肇事案时,在受害人家属没有得到赔偿的情况下,却以“被告人积极赔偿受害人家属部分经济损失90余万元”为重要依据,对肇事司机从轻发落。此案被曝光后,该法官自称“眼花”错判。11日,河南省三门峡市检察院对外透露,目前,“眼花法官”因涉嫌滥用职权罪,已被批准逮捕。

涉案法官水涛说,认定被告人积极赔偿,是因为负责审理该案民事部分的三门峡市湖滨区法院提供了“赔偿证明”。在该“赔偿证明”里,有这样表述的:“据被告人称,能够及时赔付赔偿款近90万元。”然而,在判决中,陕县法院以湖滨区法院出具的“赔偿证明”为依据,把被告人“能够赔付”,改为被告人“积极赔偿”。

对此,水涛表示,判决和事实不符,主要是因为湖滨区法院提供的“赔偿证明”表述含糊,而当时他“眼花”,才判错了。

此事经媒体报道后,引发关注,河南省高院纪检组启动错案责任追究程序,对相关责任人进行立案。

其中,水涛涉嫌违法犯罪,于4月21日移交司法机关查处。目前,水涛因涉嫌滥用职权罪,已被批准逮捕。

对于有媒体曾质疑水涛是否有受贿行为的问题,三门峡检察院称,案件正处在侦查阶段,目前,还没有证据证明这点。